

60.000/x

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. vágányfelújítások a fővárosban

i-don/mm/rj bc hgy 1978. február 2.

a budapesti közlekedési vállalatnál befejezték a pályáépítő géplánc-park kialakítását, így a korszerű nagypaneles technológiához szükséges berendezésekkel rendelkezve lehetővé vált, hogy az eddigi 15 kilométer helyett 18-20 kilométernyi villamosvágányt ujtsanak fel évente.

a bkv idei programjában szerepel az ujbpesti árpád ut, a pest-erzsébeti nagy sándor utca, az angyalföldi élmunkás téri utátjáró, budán a bősziorményi ut és a gellért tér, a viii. kerületben pedig a mező imre ut vágányzónájának nagypaneles felújítása. az ujbpesti s a kőbányai városközpontban a középépítések befejezését követően szintén rendbehozzák a pályatesteket.

nagyszabásu vágányfelújítás lesz a margit-hidon és a mártírok útján is. a hidon teljesen átépítik a villamosok mezőjét, s a felújítással egyidejűleg kicserélik a hid tágulását szabályozó acélszerkezeteket. a kis kockaköveket felszedik, s a hid utpályáját aszfaltszőnyeggel borítják. /mti/

bb. 2. a legfelsőbb bíróság ítélete a kishajmási hegyalja tsz megkárosítóinak ügyében

t/gy/kné/rj bc hgy

1978. február 2.

a kishajmási hegyalja téeszt különböző módokon megkárosító személyek ügyében ítélték a legfelsőbb bíróság.

szente károly 53 éves, budapesti lakost üzletszerűen elkövetett üzérkedésért, magánokirat-hamisításért, folytatólagosan elkövetett csalásért és hamis tanuzásra rábírásért egy évi szabadságvesztésre, tízezer forint pénzbüntetésre ítélte, s 50 ezer forint elkobzás alá eső érték megfizetésére kötelezte. miként ítéletében megállapította, szente az egyik budapesti kutató intézet műszaki ügyintézőjeként dolgozva mellékfoglalkozási engedélyének felhasználásával éveken át jogsértések sorozatát követte el. jóllehet, legfeljebb havi 1600 forint jövedelemhez juthatott volna e mellékfoglalkozásában. ennél jóval nagyobb értékben vállalt égető-kemence építést és javítást a téesz kerámia üzeme részére. barátok és rokonok köréből „alkalmazott”, dolgozókat, s a téesztől felvett vállalkozói díjból fizette őket, maga viszont szinte kizárólag szervezési munkát végzett. hogy a korlátozást túlléphesse, több alkalommal más dolgozók nevére állított ki bizonylatokat, a rajtuk szereplő összeget pedig maga használta fel. amikor a nyomozó hatóság megkezdte az ügy felderítését, szente arra akarta rávenni az egyik dolgozót, hogy tegyen rá nézve kedvező, hamis tanuvallomást.

szabó lajos 46 éves volt főépítészevezető, komlói lakos az adott műszaki feltételek adta lehetőségeket túllépve felduzzasztotta a téesz építőipari részlegét, s annak tevékenységét az ésszerű gazdálkodás szabályaival ellentétesen úgy irányította, hogy emiatt 1974-ben 935 ezer forint kár érte a közös gazdaságot. ezért a pazarló gazdálkodásért egyévi- végrehajtásában egyévi próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte a legfelsőbb bíróság.

a 45 éves magyar jános, sásdi lakos kisiparos árdrágítás büntette miatt került a vádlottak padjára. ő ugyanis a téesz kerámia üzemének új épületéhez szükséges 9 üvegfal elkészítésénél több mint 63 ezer forint, az indokolt hasznot meghaladó nyereségre tett szert. ezért a legfelsőbb bíróság 10 hónapi szabadságvesztésre és 10 000 forint pénzbüntetésre ítélte, de a szabadságvesztés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette; egyben kötelezte a jogtalanul szerzett haszon összegének elkobzást pótló egyenértékűt való megfizetésére./mti/

--

-2 -

bb. 3. új utikönyvek

i/km/ferj bc hgy

1978. február 2.

a panoráma sorozat utikönyvei közül negyedik átdolgozott és bővített kiadásban kerül a közeljövőben az üzletekbe bács gyulának jugoszláviáról írt munkája.

a kiadó terveiben szerepel az itáliai nagy utikönyv hatodik kiadása, s negyedik kiadásban készül el a franciaországot ismerető utikönyv. még az idén napvilágot lát - hatodik bővített és átdolgozott kiadásban - a magyarországról szóló kötet is.

a külföldi városkalauzok sorozatban az idén nápolyról, bécsről, kairóról, amszterdammról, prágáról, stockholmról jelenik meg új kötet. /mti/

--

bb. 4. vészi endre regényébl készül gábor pá legújabb filmje

i/mir/pá/rj bc hgy

1978. február 2.

anghi vera címmel a napokban új film forgatását kezdte meg gábor pá rendező és koltai lajos operatőr. a film, amely vészi endre azonos című kisregénye alapján készül 1948-ban játszódik. címadó hősnője fiatal kórházi takarítónő, aki a „fényes szellők”, korának nagy társadalmi mozgása kap szárnyra. a fiatal lány az elvárások és az ösztönös forradalmiság olykor egymást keresztező szoritásában éli át a szerelem, az emberhez méltó létélés, az árulás nagy drámáját.

a film főszerepeit papp vera főiskolai hallgató, pásztor erzsi, szabó éva és dunai tamás játsszák. /mti/

--

- 3 -

bb.5. hangversenysorozatok a budapesti történeti muzeumban

i me/kné/bc/ok hgy

1978. február 2.

a fővárosi kóruspódium színhelye ezentúl a budapesti történeti muzeum lesz. vasárnap utánként tartják meg itt a kórusok muzeumi hangversenyait. február 5-én a mókus utcai általános iskola kisdobos kórusa, 12-én a fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium kórusa lép pódiumra, s a pesterzsébeti vasas művelődési ház kamarakórusa, a albertfalva utcai általános iskola, valamint az egyesült villamosgépgyár kórusa is szerepel ebben a hónapban. vasárnap délelőttönként folytatják a reneszánsz kórusmuzsika sorozatot. februárban a martos flóra és a budai nagy Antal gimnázium kamarakórusa a balatonfüredi városi vegyeskar, valamint a kertészeti egyetem énekkara működik közre./mti/

bb.6. napi 22 ezer üveg gyógyszer

i ol/s/ie/ok hgy

1978. február 2.

ezrével töltik a gyógyszerpös üvegeket a herbária szövetkezeti vállalatnál. bőven van miből meríteni, hogy a meghűléses betegségek idején, főképp a fertőzések megelőzésére az ellenállóképeség fokozására, hatásos vitaminkészítményekkel láthassák el az üzleteket. a múlt év őszén az átlagosnál mintegy 30 százalékkal gazdagabb, körülbelül 100 vagonos csipkebocso termés lehetővé tette, hogy a vállalat a szokásosnál jobban felkészülhessen a hidegebb hónapokban rendszeresen megélénkülő keresletre. a budaörsi üzemben naponta mintegy 22-25 ezer üveget töltenek meg c-vitamindus szörpökkel.
/folyt.köv./

- 4 -

bb.6./ napi 22 ezer üveg 1. folyt./-ok

ezek közül a „csipkeszörp”, olyan mennyiségben tartalmazza az emberi szervezet számára szükséges c-vitamint, hogy belőle egy-két pohár fedezi az ember egynapi vitamintszükségletét. a „viroma”, elnevezésű csipkeszörp-változatnak vérnyomáscsökkentő hatása is van, a „diviroma”, pedig a cukorbetegek számára mesterséges édesítőszerrel készítik.

a gazdag termésből nagymennyiségű „csipkebogyó”, és „csipkehus”, tea-alapanyagot is hoztak forgalomba. az ezekből készíthető izletes tea ugyancsak hűléses megbetegedések megelőzésére ajánlatos. hasonlóképpen hatásos s már hagyományosan alkalmazott természetes gyógyszer ilyenkor a hársfatea, gyógyító hatásáról már a középkori fűvészkönyvek is írnak, elsősorban izzasztó és lázcsillapító tulajdonságát dicsérve. a kamilla-virágból készített főzetet egyebek mellett a gyulladások csökkentésére javasolják.

ujabban kapható a herbáriánál egy buerlecithin elnevezésű külföldi készítmény is. ez a sok vitamint, gyógyanyagot tartalmazó tonik gyorsítja a betegségtől leromlott szervezet felépülését./mti/

bb.7. gyenge minőségű almából első osztályu almapehely

tóa/fm/ok hgy

1978. február 2.

a zala megyei zöldért szövetkezeti vállalat jelentősen bővítte és korszerű gépekkel szerelt fel zalakomári feldolgozó telepét, ahol alma; zöldség- és hagyma-aszalványt állítanak elő. a folyamatban levő 10 millió forint értékű termelésbővítő fejlesztésnek a gyümölcsstermesztők is hasznát látják, mert egy különálló modern gépsoron gyengébb minőségű almából első osztályu almapehelyt készítenek. az almapehely a zöldért új exportcikke lesz./mti/

- 5 -

bb.9. újabb árpád-kori lelőhelyek bács-kiskunban

nap/fm/ok hgy

1978. február 2.

elkészült a bács-kiskun megyei muzeumok ez évi ásatási terve. a régészeti lelőhelyekben ~~gyakorlat~~ duna-tisza közti vidéken, a jó idő beállta után, nyomban munkához látnak majd a szakemberek, s őszig mintegy tíz helyen végeznek részletes feltáró, leletmentő, illetve hitelesítő ásatásokat. egyebek között hajóson, szakmáron és kunszálláson honfoglalás előtti korok kultúrtörténeti emlékeit kutatják. több helyen - így bátmonostor és kecskemét határában, valamint kiskunfélegyházán - középkori lelőhelyek feltárására készülnek. néhány munkaterületre ismétellen ki kell vonulniok a régészeknek. így például bátmonostor határában - ahol a múlt évben középkori kolostor és templom hitelesítő ásatásával foglalkoztak, s 14. századi kápolnát és nagy számú sirt is feltártak - újabb épületfalak maradványaira és árpád-kori település nyomaira bukkantak. ez újabb feladat elé állította a régészeket, ezért itt rövidesen folytatják a feltárást. ugyancsak árpád-kori templomot tárnak fel az idén a 900 éves tiszatúrára, ahol tavaly bronzkori földvár kiásását fejezték be./mti/

...-

bb.9. művészeti ösztöndíjat alapított kiskunhalas

nap/fm/ok hgy

1978. február 2.

a kiskunhalasi városi tanács művészeti ösztöndíjat alapított az irodalom, a zene, a képzőművészet alkotóinak támogatására. a díjat évenként ítélik oda - pályázati alapon - azoknak, akik konkrét művészeti feladatokra is vállalkoznak. a kiskun város első - 1978. évi - művészeti ösztöndíjasa Mihály Gábor szobrászművész, aki eddig is gyakori vendég volt kiskunhalason. a fémmunkás vállalat ottani gyáregysége az alkotáshoz szükséges anyagokkal segítette munkáját. a budapesti művész az ösztöndíj viszonzásaként köztéri szobrot készített kiskunhalasnak, részt vesz a vidéki város közművelődést segítő munkájában és tanácsokat ad a városkép formálásához, kialakításához./mti/

...-
- 6 -

bb.10. utca, strasse, ulica - kétnyelvű feliratok és utcatáblák baranya nemzetiségi községeiben

igó/fm/ok hgy

1978. február 2.

baranya nemzetiségi községeiben kétnyelvű - magyar és német, illetve magyar és szerbhorvát nyelvű - feliratokat helyeztek el a közintézményekben, s ugyancsak kétnyelvű utcatáblákkal látták el a házakat.

a megyei tanács határozata alapján minden olyan településen, ahol a nemzetiségi lakosság aránya eléri vagy meghaladja a harmincszázalékot, alkalmazni kell a kétnyelvű feliratokat. baranyában 84 községben alkotják a németek és 22 községben a délszlávok a lakosság 30 százalékát. ezeken a helyeken zömmel már be is fejeződött a német, illetve a szerb-horvát nyelvű feliratok elhelyezése a tanácsházán, az iskolán, az óvodán, a művelődési házon, a könyvtáron és másutt. sok helyen kétnyelvű táblákkal látták el a termelőszövetkezet székházát, a helyi kisüzemet, az üzleteket is. az utcatáblákon a magyar mellett ott látható a német „strasse”, vagy a délszláv „ulica”, szó is.

a három nyelvű mohácson a magyarokkal együtt 1154 német és 1472 szerbhorvát ajku ember él, a nemzetiségi lakosság együttes aránya azonban csak 13 százalék. ennek ellenére a duna-parti város minden fontosabb intézményén is elhelyezték a háromnyelvű feliratokat. ösztönzik a nemzetiségi településeket arra is, hogy utcákat, tereket, közintézményeket a nemzetiségek kimagasló személyiségeiről nevezzék el. a megyei tanács évéget felkérte a levéltárat, hogy adjon utmutatást a német, illetve a délszláv népek történelmében és kulturájában haladó szerepet játszó személyiségek kiválasztására.

a nemzetiségi lakosság tájékoztatását szolgáló feliratok segítik az idegenforgalmat is, illetve az odalátogató német vagy szerbhorvát nyelvű turisták tájékozódását./mti/

...-

- 7 -

00.11. salgótarján - Losonc

csiz/kz/ok hgy

1978. február 2.

a csehszlovák vasúttal történt megállapodás alapján közvetlen vonatösszeköttetést létesítenek salgótarján és Losonc között. a két helység és vonzáskörzete közti forgalom ugyanis már már eléri az évi ötszázezer utast.

a közvetlen autóbusz összeköttetés nógrád megye székhelye és Losonc között már régtől megvalósult, de aki az olcsóbb és bizonyos szempontból kényelmesebb vasúttal akart utazni, annak eddig füleken át kellett szállnia. a bővítés reggeli, délelőtti, délutáni és esti vasúti közlekedést biztosít Losoncra és vissza az 1978-79. évi új menetrend életbelépésétől.

az intézkedéstől a két szomszédos körzet idegenforgalmának további fellendülése várható./mti/

-...-

bb.12. nyugdíjas pedagógus alapítványa

zsid/kz/ok hgy

1978. február 2.

fridrich margit, nyugdíjas pedagógus 100 ezer forintos kulturális alapítványt tett a pusztaszabolcsi velinszky lászló gimnázium és szakközépiskola javára. a szerződés szerint az alapítványhoz nem nyulnak, az országos takarékpénztárnál elhelyezett betét kamatait a fejér megyei középiskolák legjobb versmondóinak jutalmazására használják fel. a fejér megyei tanács a nemzeti alapítvány rendeltetését jóváhagyta és „ifjú szivekben éltek”, címmel évente megrendezi fejér megye középfoku tanintézetek szavalóversenyét pusztaszabolcson. a hagyományos „velinszky-napok”, keretében, első ízben az idén március végén kerül sor a megyei szavalóversenyre. az alapítványból évente összesen hater ezer forintot fordítanak a legjobb versmondók jutalmazására. a rangos megyei szavalóversenyre további tiszteletdíjat ajánlott föl a fejér megyei tanács, a pusztaszabolcsi mezőimre termelőszövetkezet és a szabadegyházi szeszipari vállalat is./mti/

-...-

- 8 -

bb 13. a tervezettnél több nyersvas, acél és hengerelt áru - sikeres évindítás a kohászatban

1/sz/pá/pg hgy

1978. február 2.

a kohászati vállalatok az év első hónapjában minden fontosabb termékből teljesítettek, illetve teljesítették termelési tervüket. a magyar vas- és acélipari egyesülés gyorsmérlege szerint januárban nyersvasból 202 ezer tonnát termeltek, ami a tervhez képest tízezer, a múlt év hasonló időszakához képest pedig 15 ezer tonnával több. az acélgyártás is nagyobb ütemű volt a vártnál, ebből összesen 307 ezer tonnát, hengerelt áruból pedig 257 ezer tonnát állítottak elő.

az utóbbi években ilyen kedvező eredményt még nem ért el januárban a kohászat, nem teljesítette éves tervének első havi időarányos részét. a mostani ütemesebb termelést és értékesítést elősegítette, hogy jobban használták ki a szocialista brigádok munkaversenyfelajánlásaiknak megfelelően az acélművek kapacitását s a múlt év utolsó negyedében üzembe lépett dunaujvárosi kohóban is megindult a folyamatos termelés. mivel acélból a tervezettnél valamivel többet gyártottak, a hengersorokat is jobban ki tudták használni. mindez elősegíti, hogy a belföldi igényeket mind teljesebben elégítsék ki, s a tervezettnél többet exportáljanak e keresett termékekből./mti/

-...-

- 9 -

07.55/pg

1/9-

bb 15. nyolcszáz dolgozó - háromszáz ujitás

ráb/kz/pg hgy

1978. február 2.

Átlagon felüli eredményeket ér el az ujitómozgalomban a tatabányai szénbányák építészeti üzemének kollektívája. Nyolcszáz dolgozónak itt, s évenként csaknem 300 ujitást nyújtanak be - többségében a fizikai munkások, csupán tavaly 267 ujitást vezettek be, s az ezekből származó egyévi haszon 1.3 millió forint. A legtöbb ujitás közvetlen gazdasági haszna ugyan nem kalkulálható - ezekre eszmei díjat fizettek - de valamennyi a jobb munkaszervezést, az építési határidő rövidítését és a munkásvédelmet szolgálja. Rendszerint három-négy dolgozó egymással társulva dolgoz ki egy-egy új elképzelést, technológiai módosítást. A szerszámlakatosok egy csoportja például legutóbb univerzális cserépvágó szerkezettel tette gyorsabbá a csempézést. Az ácsmesterek ujitásával a zsálzásoknál takarítanak meg munkaidőt. A munkások egy másik csoportja szállító-kalodákat ujitott a törékeny anyagok mozgatására. Az ötletekből szinte kifogyhatatlan munkásoknak köszönhető, hogy ebben az üzemből az alkatrészhiány csak átmeneti gondokat okoz, mert ujitásokkal pótolják a hiányzó gépelemeket. Amikor a különféle vasszerkezeteket nagy tömegben kell gyártani, akkor is rendszerint a munkások vállalkoznak az ehhez szükséges eszközök elkészítésére.

A siker egyik titka, hogy a műszaki dolgozók segítenek a munkásoknak az ötletek megfogalmazásában, s ha kell elkészítik a szükséges rajzokat is. Az üzem vezetői minden benyújtott ujitást gyorsan felülbírálják, s akár hasznosításra, akár elutasításra kerül, részletesen megvitatják a munkásokkal./mti/

-.-

bb 16. gazdag lesz a balatoni program - elkészült a nyári műsornaptár

szé/kz/pg hgy

1978. február 2.

Több, mint 400 kulturális és szórakoztató rendezvényt tartanak a nyáron a balaton-part üdülőtelepein.

Veszprém és Somogy megye tanácsának művelődési osztályai, a balatoni intéző bizottság, a rendező szervekkel együtt összeállította az idei nyári műsornaptárát. A program - az események számát és minőségi törekvéseket tekintetbe véve - minden eddigénél gazdagabb lesz.

/folyt. köv./
08.15/pg

-10-

h/ 9-1

bb 16. / gazdag lesz....folyt/pg

Kialakultak az üdülővidék zenei központjai, s a már hagyományosnak számító, közkedvelt programokat tovább gazdagítják. Készítik helyen, Tihanyban, Köröshegyen, Siófokon és Balatonbogláron több, mint 70 komolyzenei hangversenyre kerül sor. Tihanyban például, neves külföldi művészek részvételével, 21 orgona hangversenyt rendeznek és hat alkalommal kerül sor muzeumi hangversenyre. Ujdonság lesz Balatonbogláron, hogy a Kápolna tárlatok megnyitását hangversennyel kötik össze. A keszthelyi zenei hetek alkalmával 12 hangversenyt tartanak.

T kerti

Gazdag lesz a muzeumok és kiállító helyek programja is: 52 régészeti- és képzőművészeti kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. A balatoni kiállítóhelyeken finn-holland és jugoszláv művészek is bemutatkoznak.

Kiemelkedik az események sorából az „inter program 1978,, elnevezésű rendezvénysorozat, amelynek keretében június 20- augusztus 7-ig jugoszláv együttesek, képző- és népművészek mutatkoznak be a déli part nagyobb üdülőtelepein.

Folklór műsorra - elsősorban a külföldi vendégek igényeit kielégítve - 54 alkalommal kerül sor az üdülővidéken. A magyar állami népi együttesen és a budapesti táncgyüttesen kívül fellépnek a nyári amatőrtáborokban résztvevő öntevékeny együttesek. A gyermek üdülők vendégeinek szórakoztatására 50 bábszínház előadást és műsort rendez.

A balatoni nyári program, amely május 20-21-én a hagyományos vitorlabontó ünnepséggel kezdődik, több nagyobb érdeklődésre számot tartó eseményt is kínál. Balatonfüreden például június 3-tól július 2-ig tervezik a kőszínházi napok előadásait. Megrendezik a híres füredi Anna-bált, a buzsáki bucsut és készthelyen a IX. balatoni nyári tárlatot./mti/

-.-
-11-

08.20/pg

h/ 9-10

1bb 17. növelik a furfuralalkohol gyártást - szerelik a furfurool gyárat

1978. február 2.

béc/kz/pg hgy

megkezdtek a gépek- berendezések szerelését a péti nitrogénművek épülő furfurool gyárában. megérkeztek a legfontosabb berendezések a finn rosenlew cégtől, amely a gyártás technológiáját is adja. a próbaüzemeltetésre ez év végén kerül sor és jövőre már 7500 tonna furfuroolt és 4500 tonna ecetsavat állítanak elő.

az új gyár szomszédságában faelőkészítő és tároló üzem építését kezdte meg a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaság, amely a furforol alapanyagát adja. az új vegyi üzem ugyanis évente 150 ezer tonna fát használ majd fel, amelyet néhány centiméteres darabokra kell felaprítani.

az új létesítmények építésével párhuzamosan sor kerül a furfuralalkohol üzem bővítésére is. több mint 5000 tonnával növelik az évi kapacitást. a gyár ugyanis furfurolból furfuralalkoholt készít, amely a hazai és a külföldi piacon egyaránt igen keresett termék. felhasználják többek között az öntődékbe, furángyantát készítenek belőle, amely kiváló korrózióvédő háló is./mti-

--

bb 18. tiz tulajdonos egy üdülője - üdülőszövetkezet büki-fürdőn

1978. február 2.

szel/kz/pg hgy

üdülési jogot és nem üdülőegységet vásárolhat az a család, amelyik belép a büki gyógyfürdő területén most születő üdülőszövetkezetbe. ebben egy üdülőegységet, lakrészt - lehet az egy vagy másfél szobás - tiz szövetkezeti tag vesz meg, s azt az év meghatározott hónapjában használhatja.

/folyt. köv./
03.40/pg

-12-

11.9.11
M

bb 18. / tiz tulajdonos.....folyt/pg

számos előnye van a speciális üdülőszövetkezetnek. a lakrészek egész évben kihasználják, így gazdaságos a fenntartásuk, s jóval többen vehetik igénybe a sokféle betegség gyógyítására alkalmas fürdőt. másrészt a több tulajdonos között megoszlanak az építési költségek, tehát kisebb keresetűek is hozzájutnak.

a tervek szerint évente két hónapra a cooptourist adja ki az üdülőt. a z így befolyt összegből fedezik az üzemeltetési és fenntartási költségeket. az üdülő használati joga egyébként illetékmentesen örökölhető és nem esik ingatlankorlátozás alá.

az üdülőszövetkezet négy háromszintes épületből áll majd. s ezekben 288 egyszobás és 20 másfélszobás lakrész lesz. a szövetkezet alapszabálya határozza meg, hogy ki mikor élhet üdülési joggal. az üdülőegységeket szállodaszerűen szerelik fel, de főzni is lehet bennük. a cooptourist fiókirodája is helyet kap a hasznosítás intézésére. az építését ez év végén kezdik. az első két épület 1980 elejére készül el.

a belépésre vonatkozó feltételeket még e hónap folyamán nyilvánosságra hozzák. a szövetség és a cooptourist képekkel illusztrált tájékoztatót ad ki, amely tartalmazza a szükséges tudnivalókat./mti/

--

bb 19. hazaérkezett puja frigyos külügyminiszter

t/-don/mm/pg hgy

1978. február 2.

három hetes afrikai körutazását befejezve, csütörtökön hazaérkezett puja frigyos külügyminiszter.

puja frigyos hivatalos látogatást tett etiopiában, kongói népi köztársaságban, az angolai népi köztársaságban, a mozambiki népi köztársaságban és a tanzániai egyesült köztársaságban./mti/

--
13-

8.55/pg

11.9.30
M

bb 20. az utinform csütörtök reggeli jelentése szerint
i/da/da/pg hgy 1978. február 2.

az ország fő- és mellékutjain nincs időjárás okozta akadály. a főutak burkolata általában nedves. sikos a mátraháza-parád-sasvár közötti 24-es, a zánka-badacsonytomaj közötti 71-es és az edelény - bakonyszentkirály közötti 82-es számú főközlekedési út. a 41-es számú főközlekedési úton a 25. kilométertől 2000 méter hosszúságban észleltek sikosságot.

az alsóbbrendű utak burkolata nedves, sikosságot jelentettek zala, somogy, veszprém, tolna, nógrád, szabolcs és pest megyéből. a mátra és a bükk hegyi mellékutjai a letapasott hótól latyakosak, csuszósak. a páras, ködös idő miatt korlátozottak a látási viszonyok.

az ország utjain 150 gép dolgozik./mti/
--

bb 14. kitüntetés

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkája elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából nemes józsefnek, a medosz közgazdasági osztály munkatársának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. dobi ferenc, a medosz főtitkára adta át./mti/
--

bb 21. újabb jelentés a csepeli autóbusz összeütközésről
s/pg hgy 1978. február 2.

mint már hírt adtunk róla xxi. kerület rákosi endre ut és kölcsény ut kereszteződésénél juhász dezső 43 éves gépkocsivezető, hatvani lakos a középmagyarországi közmu- és mélyépítő vállalat dolgozóit szállító bérautóbuszsal nem adott elsőbbséget a jelzőtáblával védett útvonalon haladó 59-es jelzésű autóbusznak, és összeütköztek.
/folyt. köv./
10.25/pg

-14-

ln 11.48

bb 21. / újabb...folyt/pg

a baleset következtében a bérautóbusz utasai közül kesztyüs sándor 28 éves kubikos, jászapáti lakos életveszélyes, a busz vezetője súlyos, négy fő könnyű sérülést szenvedett. az 59-es autóbuszon utazók közül nyolcan súlyos, tizen könnyű sérülést szenvedtek. a könnyű sérültek közül a mentők három főt a helyszínen részesítettek elsősegélyben, a többieket kórházba szállították. juhász dezső vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene. /mti/
--

bb 22. Leszakadt körfolyósó
pg hgy 1978. február 2.

az v. kerület lengyel utca 4. szám alatti társasház iii. emeleti körfolyósójából egy kétnégyzetméteres darab leszakadt, a rajta álló janszky gizella 23 éves egyetemi hallgatóval. a lezuhanó rész leszakította a ii. emeleti körfolyósó egy darabját is. janszky gizellát életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, a bentrekedt három családost a tűzoltók kimentették, ideiglenes elhelyezésükről a kerületi tanács gondoskodott./mti/
--

bb 23. gyorsítják a nagykanizsai sörgyár rekonstrukcióját
tóa/k/pg hgy 1978. február 2.

a nagykanizsai sörgyár rekonstrukciójában, termelésbővítésében résztvevő 12 iparvállalat képviselői csütörtökön szocialista együttműködési szerződést irtak alá. a beruházásban résztvevők a gyár bővítés befejezési határidejének előbbrehozásában állapodtak meg. eszerint az év vége helyett augusztus 20-ra befejezik a rekonstrukciós bővítést. így a gyári kollektíva olyan időelőnyhöz jut, hogy 1979-ben a jelenleginél 200 000 hektoliterrel több sört állíthat elő. a teljes termelés eléri a 800 000 hektolitert./mti/
--

-15-

11.25/pg

ln 11.45

bb 24. horgászörömi 20 kilón felüli átlagos halfogás 1977-ben
csér/ká/pg hgy 1978. február 2.

7500-an hódolnak a horgászat szenvedélyének győr- sopron-
megyében, s mult évi fogasaikról most készült el az összesítés.
eszerint az egy horgászra eső halfogás 20 kiló ~~88 deka volt.~~ az
összesen 1300 mázsa, halat, közte 640 mázsa pontyot fogtak
a horgászok, szép számmal akadtak kapitális példányok - több kilós
pontyok, csukák, süllők, amurok és harcsák is a horogra.
a szép zsákmány elsősorban az intenzív haltelepítéseknek köszönhető.
a győr-sopron megyei horgászegyesületek 1 millió 300
ezer forintot költöttek haltelepítésre az elmúlt évben.

miközben pontyból, süllőből növekedett a zsákmány, csuká-
ból, márnából kevesebb került horogra. ez utóbbi a duna jelleg-
zeres, izletes husu halfaja, amely a vízszennyeződés növekedése
miatt a szigetközi duna szakaszon is kiveszőfélben van./mti/
--

bb 25. agrokémiai központ épül hajduböszörményben
szü/ká/pg hgy 1978. február 2.

a város öt termelőszövetkezetének összefogásával ag-
rokémiai központ épül hajduböszörményben. a létesítményt
három szakaszban valósítják meg s az 1981-ig készül el. az
agrokémiai központ lehetővé teszi a termelőszövetkezetek művelésé-
ben lévő 30 000 hektárnyi terület kezeléséhez szükséges műtrá-
gyák, növényvédőszeres korszertár tárolását, szállítását,
keverését. a raktárakhoz iparvágányt építenek. a termelőszövet-
kezetek mindegyikében azonos műtrágyaszórókat és növényvédő-
gépeket használnak, hogy a kidolgozott technológiát hatékonyan
alkalmazzák./mti/
--

-16-

11.30/pg előző évhez képest az emelkedés 2 kiló
30 deka horgásonként.

ln 12-45

bb 26. terjed az influenzajárvány - az egészségügyi minisztérium
tájékoztatója

i/dg/gk/pr/pg hgy 1978. február 2.

országszerte tovább terjed az influenzajárvány. a január 22.
és 28. közötti héten a megbetegedések száma az előző heti három-
szorosára emelkedett. 174 ezer új influenza- és influenzaszerű
megbetegedést jelentettek a körzeti orvosok. ezen belül csupán
a fővárosban 41 ezren betegedtek meg. a járvány első két hetében
eddig összesen 227 ezer volt a bejelentett betegek száma.

az előző hetinek több mint a háromszorosára emelkedett a
betegek száma borsod-abauj-zemplén, hajdu-bihar, pest és
szabolcs-szatmár megyében, valamint a fővárosban. a legmaga-
sabb a megbetegedési arány szabolcs megyében ahol minden
száz lakos közül eddig 8-9 kapta meg az influenzát, valamint a
fővárosban ahol száz lakosra 3 megbetegedés jut. a dunántul
nagy részén, baranya, fejér, komárom, somogy, vas, veszprém és
zala megyékben viszonylag lassabban terjed a járvány.

az elmúlt héten a korábbihoz hasonlóan a betegek 30 százaléka
került táppénzes állományba, közeül 3 százalékuknál észleltek
szövődményeket és csupán fél százalékuknál vált indokoltá
a kórházi ápolás.

az eltelt két hétben végzett vírusvizsgálatok során 52 esetben
izolálták a betegség kórokozóját, 40 esetben az influenza
a-1/virust. továbbra is előfordul tehát az influenzavírus-
nak mindkét altipusa.

a kórházi látogatási tilalmat somogy kivételével valamennyi
megye bevezette, és látogatási tilalom van a fővárosban is.
baranya és bács-kiskun megyében a látogatási tilalom még részleges,
azaz csak egyes osztályokra vagy egyes kórházakra korlátozódik./
mti/

-17-

11.35/pg és 12 esetben az influenza a-2

ln 12-50

bb 28. cipőkéreg pécsről - csökken a tőkésimport

han/kz/pg hgy

1978. február 2.

főlezer tonnával növeli évi termelését a pécsi bőrgyár rost-
műbőr üzeme. ahol tíz éve foglalkoznak bőripari hulladék feldolgozá-
sával. a nagy mennyiségben keletkező bőrforgácsot korábban szemét-
re vetették. pécsen modern üzem épült hasznosítására. az egész
országból ide szállítják a bőrhulladékot, amiből jó minőségű
talpbélés készül. acipőipar szívesen veszi a világon mindenütt
elfogadott bőrpótló anyagot. a termelés növelését építési igény
nélkül, 30 millió forint értékű gép beszerzésével oldották meg ez
év elejére. előnyös változás még, hogy ezentúl nemcsak az apró
faragási hulladékot, „törmelékét”, hanem a nagyobb bőrhulladék
darabokat is fel tudják dolgozni.

a rostműbőr üzemben máris újabb fejlesztésen dolgoznak: cipő-
kéreg gyártásra rendezkednek be. ezúttal is építkezés nélkül,
30 millió forint értékű gépet vásárolnak. ezeken készül
majd bőrostból előformázott cipőkéreg, amit egyébként tőkés
importból szereznek be a cipőgyárak. a termelés indítását
nyáron tervezik. kezdetben évi nyolc millió pár lábbelire készül
hazai kéreg, 1980-tól pedig ennek a kétszerese./mti/

bb 27. két hónap alatt szereltek össze egy 24 tantermes
iskolát

káp/ká/pg hgy

1978. február 2.

új technológiával épít egy 24 tantermes általános
iskolát a somogy megyei állami építőipari vállalat kaposvárott,
a béke-füredi lakótelepen. a pécsi tervező vállalat egyedi
terve alapján a sáev panelüzemben gyártják az ehhez szük-
séges függőleges teherhordó paneleket. az épületnek nincs tartó-
szerkezete, az oldalfal a pillér és a daru egyszerre három szintet
emel be. a három szintes oktatási intézményt a kivitelező
az új módszerrel két hónap alatt szerelte össze.

csütörtökön építési szakemberek tekintették meg az új
technológiával készülő iskolát. megállapították, hogy a mód-
szer alkalmas az új lakótelepeken több szintes kiszolgáló létesít-
ményépítésére. a tapasztalatok szerint egy 24 tantermes
általános iskola teljes építése tíz hónapot vesz igénybe./mti/

11.55/pg

-18-

12.45

bb 29. szemtanuk, filmkockák, dokumentumok a chilei junta
terrorjáról - dr. antalfy györgy nyilatkozata a nemzetközi
bizottság üléséről

t/ma/tr/pr/pg hgy

1978. február 2.

több mint kétezer embert hurcoltak el chilében úgy, hogy sor-
sukról még a legközelebbi hozzátartozók sem tudnak - mondotta
dr. antalfy györgy, az országos béketanács tagja, a magyar
jogász szövetség ~~elnöke~~ az mti munkatársának adott nyilat-
kozatában. a chilei katonai junta bűneit vizsgáló nemzetközi
bizottság aligban tartott 5. ülésén - amelyen antalfy profesz-
szor is résztvett - szemtanuk, rejtett kamerával felvett
filmkockák, dokumentumok döntötték halomra a chilei katonai vezetők
állítását, hogy „demokratizálódik, a kormányzat.

Telnökségének

az aligiri tanácskozásunkon 40
ország 150 politikusa, jogásza és egyházi személyisége szögez-
te le: a chilei junta a „kifinomult, módszerek mögött tovább-
ra is fasiszta rendszer. az emberi jogok lábbal tiprása ma is
mindennapos gyakorlat chilében. folytatódnak a kegyetlen valla-
tások, s a nemzetközi, valamint a chilei jog előírásait semmibe
véve tartoztatják le és száműzik az állampolgárok százait. a
vád közlése és bírósági tárgyalás nélkül deportálják az ország
északi részébe az embereket. az elfogottak sorsáról még a legköze-
lebbi hozzátartozók sem tudnak semmit. a nemzetközi bizottságok-
nak bemutatott dokumentumok alapján egyértelműen megállapítható,
hogy a chilei titkosrendőrség a kínzásokat és az embertelen bánás-
módot intézményesítette, jellemzőül talán annyit: az állambizton-
ságszervek tagjai gyakran a nyilvántartott bűnözőkből kerülnek
ki, akik semmiféle bíróságnak nem tartoznak elszámolással...

- a fizikai terrort a junta mindinkább kiterjeszti a politikai
és társadalmi élet minden területére. a szakszervezetek működését
formálisan is lehetetlenné tették, s a munkások követeléseire
„válaszolva, szakszervezeti vezetőket tartóztatnak le. bizottságunk
a beszámoló alapján megállapította, hogy a katonai körök az
oktatást is szoros felügyeletük alá vonták, s az egyetemek
élére a vezetőket a katonai hatóságok nevezik ki. az egyházak humani-
tárius tevékenységét is korlátozzák. alberto inesta, madrid
püspöke az algériai ülésen így fogalmazott: „pinocchet, s a jun-
ta tagjai azt állítják magukról, hogy keresztények, miközben
emberek ezreit gyilkolják meg és vetik börtönbe.....,

/folyt. köv./
12.00-/pg

-19-

13-

bb 29. / szemtanuk, fimkockák....folyt/pg

a politikai elnyomás és a mindennapos brutalitás mellé a chilei nép mintegy 25 százalékának a rendkívüli nyomor jut osztályrészül, és az embereknek több mint a fele a chilében hivatalosan megállapított létminimum alatt él. nem véletlen, hogy az elmúlt két évben fokozódott a fasiszta rendszerrel szembeni belső ellenállás, és - ahogy azt Luis Corvalán, a nemzetközi bizottság ülésén hangsúlyozta - a világ haladó erőinek szolidaritása további harcra ösztönzi a chilei népet.

- nem is szabad, hogy lanyguljon a demokratikus erők tevékenysége, egészen addig, amíg a juntát nem követi az emberi szabadságjogokat tiszteletben tartó kormányzat. az ülésen 15 tanu valamása jelentette a figyelmeztető mementót: a fasiszta katonai rendszer „természetrája”, nem változott. a chilei kommunista párt főtitkárhelyettesének Victor Diaz fia számolt be arról, hogy apját három évi szabályos embervadászat után fogták el a dina emberei, és sorsáról azóta sem tudnak semmit. egy magát meg nem nevező angol politikus a bizottság rendelkezésére bocsátotta a rejtett kamerával chilében forgatott filmjét. a celluloid-szalag tanuskodott a chilei börtönökre jellemző állapotokról. égetett sebektől elégtelenített, megcsonkított politikai foglyokat is bemutattak a fimkockák.

- nemzetközi bizottságunk, mérlegelve a közvetlen bizonyítékokat és a jelentéseket, az ensz közgyűlésének határozatára is hivatkozva követeli az összes eltűnt állampolgár bemutatását, valamennyi politikai fogoly azonnali szabadonbocsátását, és az emberi jogok halaszthatatlan helyreállítását. állásfoglalásunkban leszögeztük, hogy a terror- és bűncselekmények elkövetői nem mentesülhetnek a felelősségre-vonás alól. a nemzetközi bizottság az elfogadott dokumentumot az egyesült nemzetek szervezetének és a világ valamennyi kormányának megküldi, kérve, hogy politikai és gazdasági lehetőségeiket latbavetve tegyenek meg mindent a chilei nép jogainak helyreállításáért - mondotta befejezésül dr. Antalffy György./mti/

-20-

12.25/pg

ly 1315

bb 30. időjárásjelentés

pg hgy

1978?.február 2.

a meteorológiai intézet jelenti február 2-án, csütörtökön 12 órakor:

csapadékos szeles idő

a szovjetunió európai területének legnagyobb része fölött nagy kiterjedésű magas légnyomású képződmény helyezkedik el, ott folytatódik a hideg, téli idő. a fekete-tengertől ukrainán át egészen a balti - tenger medencéjéig mintegy 500-700 km széles sávban hófúvások vannak. szárazföldünk többi részének időjárását az atlanti-óceán felől áramló enyhe, nedves léghullámok alakítják. ezek nyugat-európában sok helyen okoznak esőt, angliában és franciaországban ismét erős szél fúj és a hőmérséklet csucsértéke 2, 6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. az óceáni levegő első hulláma már a kárpát-medencét is elérte. a következő 36 órában a kárpát-medencében változékony, szeles, csapadékos lesz az idő.

hazánkban szerdán a reggeli órákban több helyen volt köd, amely a déli órákra fokozatosan feloszlott. napközben az ország nagy részén borult idő volt, csak északnyugaton szakadozott fel időnként a felhőzet és ott 5, 7 órán át sütött a nap. több helyen volt csapadék amelynek formája hó, havas eső, eső volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 4 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 1, plusz 6 fok között alakult. ma hajnalra plusz 2, mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. a délelőtt keleten ködös idő volt, a dumántulon több helyen havazott. a hőmérséklet 11 órakor 0, plusz 4 fok között alakul.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, 2,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

tulnyomóan borult, párás idő, előbb nyugaton, majd keleten is havazással. pénteken délnyugaton, nyugaton a havazás időnként havas esőbe, esőbe megy át. többfelé megélénkülő időnként megerősödő délekeleti, déli, majd a dumántulon északnyugatra forduló szél. hajnalban helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2, mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 1, plusz 5 fok között.

/folyt. köv?/
12.45/pg

21.-

ly 13-30

bb 30. /időjárás...folyt/pg

a duna vízállása: 180 cm, vízhőmérséklet 3,6 fok.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

borult idő, többfelé havazással, havas esővel. a reggeli órákban erős párásság, köd. megélnkülő délnyugati, majd északias széllel a hőmérséklet kissé csökken.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 3, plusz 2 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.
/mti/

.-.

bb.31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke február 2-án
13.00 óráig

a/se

1978. február 2.

1. vágányfelújítások
2. ítélet
3. utikönyvek
4. filngyártás
5. hangversenysorozatok
6. gyógyszerp
7. almapehely
8. ásatás
9. ösztöndíj
10. kétnyelvű utcatáblák
11. salgótarján - losonc
12. alapítvány
13. kohászat
14. kitüntetés
15. újítások
16. balatoni program / 1.sz. hav./
17. furfurool gyártás
18. üdülőszövetkezet
19. hazaérkezett puja frigyos

/folyt.köv./

12.40/a

- 22 -

13³⁵

bb.31./ a belföldi.....folyt./-a

20. utjelentés
21. karambol
22. leszakadt körfolyosó /2. jav/

23. sörgyár rekonstrukciója
24. horgászat

25. agrokémiai központ /3. jav/
26. influenza/4. jav/

27. iskola
28. rostműbőr üzem
29. nyilatkozat
30. időjárás
31. hírtjegyzék

/mti/

.-.

bb 32. téli munkák a mezőgazdaságban

i/fj/kné/sl/pg di

1978. február 2.

a hóréteg, amely megvédené a fagyoktól az őszi vetéseket, továbbra is hiányzik, viszont egyelőre nincs is nagy szükség rá, hiszen az éjszakai órákban is csak mínusz 2-3 fokot mérnek, s ezt könnyen elviselik a kitűnő fagytüro-képességgel rendelkező szovjet és magyar buzafajták. a téli csapadék januárban eső, illetve havaseső formájában érkezett meg, február elején is jobbára esőzések voltak, de a csapadék - az agronomusok szerint - mindenképpen jól jött, a növényállomány tavaszi fejlődéséhez ugyanis nagy mennyiségű nedvességtartalékra van szükség. miután az őszi hónapok és a tél eddigi hetei sem hoztak elég nedvességutánpótlást, a mezőgazdászok mindenképpen hasznosnak tartják még a kisebb 5-10 mm-es esőzéseket is.

a csapadéknak azonban csak egy része értékesül, a talaj felső 15-20 cm-es rétege ugyanis a legtöbb helyen fagyott, s ezért a csapadékvíz egyáltalán nem, vagy csak kis mértékben szívároghat a talaj mélyére. többfelé az országban kisebb-nagyobb vízborítások is keletkeztek, ezek azonban a legtöbb helyen egy-két nap alatt levonulnak, felszáradnak. a mezőgazdászok különben egyelőre még nem tudják eldönteni, hogy a decemberi és január elejei erős éjszakai fagyok mennyire viselték meg a gabonát, csak a tavaszi hónapokban a növényállomány fejlődésének megindulásakor lesz tehetőség arra, hogy felmérjék milyen mértékű a fagykár.

/foly. köv./
13.45/pg

-23-

14³⁰

bb 32. / téli munkák...folyt/pg

a határban sokfelé dolgoznak a műtrágya-szóró gépek. a műtrágya ellátás zavartalan, s így a kiszórás csak ott okoz gondot ahol túlságosan elkátyusodott a talaj felső rétege és emiatt nem tanácsos gépeket jártni a táblákban. mindent egybevetve a téli fejtrágyázás 50-60 százalékaival elkészültek, s ez az elmúlt évhez képest jó eredménynek számít.

a szőlő és gyümölcskertekben a metszés ad munkát. a nagyüzemi gyümölcsösökben a fák 30-40 százalékat metszették meg eddig, ennél is jobb helyzet a szőlőkben. a kistermelők is mind gyakrabban látogatnak ki a háztájiba és a kertekbe: a szőlő-metszés több mint felével készültek már el.

országszerte jó ütemben halad a téli gépjavitás. a szükséges alkatrészek döntő többségét a kereskedelem biztosította csak néhány traktor alkatrész és egyéb mezőgépcseredarab hiányzik.

a kertészetben szedik az üvegházi paprikát és paradicsomot. ezekben a napokban hozzáláttak az ugynevezett hideg fólia-sátrak felállításához, ezekre a következő hetekben lesz szükség, fűtés nélkül természetik majd bennük az üvegházakból átvett palántákat. az agrotröszt raktáraiban egyelőre elegendő a fólia./mti/

--

bb 33. nagy László

kné/pg di

1978. február 2.

kossuth-díjas költő temetése február 6-án, hétfőn 13.00 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--
-24-

14.00/pg

1450

bb 34. csordás jános

gk/bc/pg di

1978. február 2.

nyugdíjas lakatos, a magyar partizán szövetség tagja 81 éves korában elhunyt. bucsuztatása február 6-án délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 35. mezei józsef

szpr/pg di

1978?./ q3?476

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugállományú százados 61 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai tiszteletadással február 14-én, délután 15 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx.kerületi bizottsága
mszmp néphadsereg bizottsága

/mti/

--

bb 36 balesetek

mm/pr/pg di

1978. február 2.

veszprémben, a dunántúli vízügyi építőipari vállalat új telephelyének földmunkálatai során mihályi géza 51 éves kotrómester csajági lakos egy kotrógéppel 2 méter magas parttól lezuhant és a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata megkezdődött.

/folyt. köv./
14.15/pg

-25-

1500

bb 36. /balesetek....folyt/pg

↳ hornyák györgy 20 éves gépkocsivezető, pomázi lakos tehergépkocsival elütötte az uttesten vele azonos irányban közlekedő kocsis lászló 41 éves kubikos pomázi lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a gázoló gépkocsivezető áldozatát cserben hagyva a helyszínről megállás nélkül továbbhajtott. a rendőrség a lakosság segítségével hornyák györgyöt elfogta, ellene őrizetbe vétel mellett folyik az eljárás.

↳ pomázon

a somogy megyei barcs község belterületén mudrinic milos 26 éves gépkocsivezető, jugoszláv állampolgár, katincai lakos személygépkocsijával ittasan, figyelmetlen gyorshajtás következtében elütötte a vele azonos irányban közlekedő oblián istván 34 éves csőszerelő barcsi lakos kerékpáróst, aki a csomagtartóján szállította istván nevű 2 éves gyermekét. oblián istvánt a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították, gyermeke orvoshoz szállítás közben súlyos sérülésébe belehalt./mti/-

-.-

bb 37. ganz-mávg üzemegység szentesen

dob/kz/pg di

1978. február 2.

új cégtábla került csütörtökön a szentesi vas és fémipari szövetkezet központi épületének homlokzatára. a ganz-mávg szentesi üzemegysége a szövetkezet másfélezer négyzetméteres üzemcsarnokát, személyi és gépi apparátusát ugyanis átvette a fővárosi vállalat, amellyel eddig is szoros kapcsolatban állt. a kis szentesi szövetkezetben gyártották a vasúti járművek fékberendezésének működtetéséhez szükséges légtartályokat, évente több mint tíz millió forint értékben. az üzem már fejlesztésre, korszerűsítésre szorult, amit saját erőből nem oldhattak meg. a ganz-mávg üzemeként jelentős fejlesztést terveznek, bővítik, korszerűsítik a munkahelyeket, gyarapítják a munkáslétszámot. modern eszközökkel gyártják majd a légtartályokat, emellett fontos szerepet kapnak a vasúti járműgyártás más feladatainak megoldásában, egyéb alkatrészek gyártásában./mti/

-.
-26-

14.25/pg

1510

bb 38. végső bucsu dr. domokos józseftől

k/gy/pá/pr/pg di

1978. február 2.

volt munkatársai, tanítványai, tisztelői mély részvétellel vettek végső bucsut csütörtökön a kerepesi temetőben dr. domokos józseftől, a kommunista mozgalom kiemelkedő egyéniségétől, a legfelsőbb bíróság nyugalmazott elnökétől. hamvasztás utáni bucsuztatásán dr. fekete károly, a legfelsőbb bíróság elnök-helyettese a budapesti pártbizottság elnökhelyettese a budapesti pártbizottság és a legfelsőbb bíróság nevében méltatta életútját, amely egyé forrt a magyar munkásmozgalom harcával, győzelmével.

az 1919-es tanácsköztársaság idején a békéscsabai direktórium tagja volt. a fehérterror éveiben üldöztetés jutott osztályrészéül. többéves bécsi emigrációjában részt vett a baloldali erők által szervezett magyar ujság szerkesztésében. hazatérése után a perbefogott kommunistákat védte a horthy-rendszer bíróságai előtt. innen származott megtisztelő elnevezése is - „a kommunisták védője„. a baloldali jogászokkal összefogva megalapította a szocialista jogászok szervezetét, a felszabadulás után igazságügyi államtitkári, a legfőbb államügyész poszton, majd mint a legfelsőbb bíróság elnöke kimagasló szerepet töltött be az új igazságszolgáltatás kiépítésében, a háborus, népellenes bűnösök felelősségre vonásában.

család és a barátok nevében dr. rácz györgy, nyugalmazott legfelsőbb bírósági bíró bucsuzott dr. domokos józseftől. a kegyeletes szertartás az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-.-

bb 39. komjáthy emlékünnepe szécsényben

csiz/kz/pg di

1978. február 2.

komjáthy jenő költőre emlékeztek születésének 120. évfordulója alkalmából csütörtökön szülőhelyén, a nógrád megyei szécsényben. megkoszorúzták a szülőházán elhelyezett márványtáblát, a helytörténeti múzeumban pedig komjáthy emlékkiállítás nyílt./mti/

-.
-27-

14.50/pg

1515

bb.40. a nehézipari minisztérium és vas megye vezetőinek tanácskozása

Lér/kz/ok tdi

1978. február 2.

szombathelyen a tervezett határidő előtt egy évvel idén őszre „számúzik”, a városi gázt, s 13.800 háztartást látnak el földgázzal. ezt követően a földgáz ipari felhasználásra is lehetőség nyílik - állapították meg csütörtökön szombathelyen, a nehézipari minisztérium, valamint vas megye vezetőinek tanácskozásán. ezzel egyidejűleg bejelentették: a megye nagyobb települései közül a hatodik ötéves tervben elsősorban répcelak és sárvár kap földgázt. répcelak földgázellátásának távlati terve már el is készült.

részletesen tárgyaltak a minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok, elsősorban a körmendi lacta tápszergyár és a répcelaki szénsavtermelő vállalat további fejlesztéséről is. a tervek szerint a körmendi tápszergyárban ebben a tervidőszakban mintegy 200 millió forintot ruháznak be többek között azzal a céllal, hogy megkezdhessék a nem tejalapú tápszerek készítését. a szénsavgyár rekonstrukciójának második ütemét még ebben az ötéves tervben befejezik, a következő tervidőszakra pedig mintegy 300 millió forintot irányoznak elő a további fejlesztésre. a gyár jelenleg már mind mennyiségileg, mind minőségileg ki tudja elégíteni az igényeket, sőt nagyobb megrendelések teljesítésére is képes. nagy elismeréssel nyilatkoztak a tárgyaló felek arról, hogy az elmúlt esztendőben ötven százalékkal emelkedett a termelékenység, s 40 százalékkal növekedett az export. jóllehet a lehetőségek azonban még ennél is nagyobbak. ezért arra hívták fel a figyelmet, hogy tovább kell javítani a piackutató tevékenységet s javaolták; a kishatármenti áruforgalomba is vonják be a gyár termékeit.

a tanácskozást kapolyi lászló miniszterhelyettes és gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke vezette. részt vett a megbeszélésen czirák ferenc, a megyei pártbizottság titkára is./mti/

-...-
- 28 -

15.30/-ok

1540

bb.41. köszönetnyilvánítás

fe/pr/ok di

1978. február 2.

ezuttal mondok hálás köszönetet mindazoknak az elvtársaknak, barátoknak, akik tisztelték, becsülték, szerették, utolsó útjára elkisérték férjemet, s elhunytá alkalmából részvéteket nyilvánították. részvéteklátogatás mellőzését kérem.

dr. domokos józsefné

/mti/

-...-

bb.42. benke valéria látogatása a xvi. kerületben

t gy/gk/pr/ok -di

1978. február 2.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke csütörtökön a főváros xvi. kerületébe látogatott. részt vett a látogatáson závo-ri lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a vendéget a kerületi pártszékházban somogyi józsef, a pártbizottság első titkára és tódika lászló, a városrész tanácselnöke fogadta. benke valéria a párt-végrehajtó bizottság tagjainak jelenlétében tájékozódott a kerület politikai, gazdasági, társadalmi helyzetéről, fejlődéséről, majd ellátogatott a jókai uti lakótelep új iskolájába. tóth józsef igazgató kalauzolásával megismerkedett a január 1-én megnyitott oktatási intézmény munkájával. a program az elektronikus mérőkészülékek gyárában folytatódott, ahol gőz jános igazgató tájékoztatta az üzem terveiről, feladatairól. végezetül benke valéria részt vett a gyár 6-os pártalapszervezetének beszámoló taggyűlésén./mti/

-...-

- 29 -

15.35/-ok

1545

bb.43. megbízólevél-átadások

kné/pr/ok di

1978. február 2.

Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta imrad idris rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az indonéz köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta mohamed taher bugaighis rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a libiai arab szocialista népi állam első budapesti nagykövetét is, aki ugyancsak átadta megbízólevelét.

a megbízólevelek átadásánál jelen volt házi vencel külügy-miniszterhelyettes./mti/

bb.44. kitüntetés

sl/tr/ok -di

1978. február 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa tömpe ferencné, a szot közgazdasági osztályának politikai főmunkatársát eredményes munkássága elismeréséül, nyugdíjbavonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést herczeg károly, a szot főtitkárhelyettese adta át./mti/

bb.45. szolidaritási nagygyűlés a veszprémi vegyipari egyetemen

feh/ká/ok - di

1978. február 2.

a palesztin ellenállási forradalom kibontakozásának 13. évfordulója alkalmából csütörtökön délután ifjusági és munkás nagygyűlést tartottak veszprémben, a vegyipari egyetemen.

/folyt.köv./

- 30 -

15.55/-ok

16⁰⁰

bb.45./ szolidaritási 1. folyt./-ok

a nagygyűlésen részt vett abdallah hijazi a palesztinai felszabadítási szervezet vb budapesti irodájának vezetője is. a több mint 300 fiatal és munkás részvételével megtartott nagygyűlésen harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet.

ez alkalomból az egyetemen kiállítás nyílt ismail shammout palesztin festő alkotásainak reprodukcióiból./mti/

bb.46. kitüntetés

sb/kné/ok -di

1978. február 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa csege andrásnak, a vasvill kereskedelmi vállalat kirendeltsége igazgatójának eredményes munkásságának elismeréseként nyugállományba vonulása aklamából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést csütörtökön dr.selmeci lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át./mti/

bb.47. tudományos együttműködés az mta és a koreai népi demokratikus köztársaság akadémiaja között

t km/gg/pr/ok hgy

1978. február 2.

tudósok tapasztalatcsere látogatását, a tudományos kutatómunka eredményeinek kölcsönös megismerését teszi lehetővé egyebek között a magyar tudományos akadémia és a koreai népi demokratikus köztársaság tudományos akadémiaja közötti együttműködés, amelynek két évre szóló munkatervét írta alá csütörtökön budapesten cshő fá csun, a kndk tudományos akadémiajának alelnöke és láng istván, az mta főtitkárhelyettese.

a szerződésben rögzítették, hogy kölcsönösen tájékoztatják egymást az intézeti tudományos munkákról, a tudományos konferenciákon elhangzottokról és a tudományos tevékenységgel összefüggő egyéb eseményekről. az együttműködés kiterjed tudósok továbbképzésére is.

az aláírásnál jelen voltak a hazai tudományos élet vezetői, ott volt kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete./mti/

- 31 -

16.10/-ok

16²⁰

bb. 48. juhász ottó,

sl/rj hgy

1978. február 2.

a szot titkára csütörtökön a szot székházában fogadta a kubai dolgozók szövetsége /ctc/ küldöttségét, mely e. gutierreznek, a ctc termelési főosztály vezetőjének vezetésével a magyar szakszervezetek közgazdasági tevékenységét tanulmányozza. /mti/

--

bb. 49. magyar-ndk együttműködés a pedagógiai kutatásban

i/dg/tr/rj pr hgy

1978. február 2.

együttműködési megállapodást kötött az országos pedagógiai intézet és az ndk pedagógiai tudományos akadémiaja. a megállapodást csütörtökön az opi-ban miklósvári sándor főigazgató, valamint gerhardt neuner professzor, a pedagógiai tudományos akadémia elnöke írta alá. a két ország szakemberei ennek alapján közös kutatásokat folytatnak a kommunista nevelés, a munkáranevelés, valamint az oktatástechnikai eszközök alkalmazásának témakörében. egymás rendelkezésére bocsátják tudományos munkájuk eredményeit, közös szakértői üléseket tartanak és a szakemberek tanulmányi utakon ismerkednek meg a két intézet munkájával. gerhardt neuner professzor - aki január 30 és február 2 között az opi meghívására tartózkodott hazánkban - csütörtökön elutazott budapestre. /mti/

--

bb. 50. mérgezés

gg/rj pr hgy

1978. február 2.

a dél-pesti vendéglátóipari vállalat XIX. kerületi, traktor utcai 2-es számú cukrász-termelő és központi hidegkonyhájának alagsorában - feltehetően az ammóniatartály meghibásodása következtében - ammóniagáz szivárgott ki, s az ott dolgozók közül 27 embert könnyű lefolyású mérgezési tünetekkel szállítottak kórházba. a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

--

17.05 rj

-32 -

1810

br. 51. réti mátyás festőművész kiállítása

káp/rj ká hgy

1978. február 2.

kaposvárrott a vaszary jános teremben csütörtökön nyitották meg réti mátyás festőművész kiállítását. a tiszadobon született képzőművész, kmetty jános, domenovszky endre és hincz gyula egykori tanítványa, több mint negyven alkotását mutatja be a kaposváriaknak. a bemutató sikerét jelzi, hogy már a nyitás napján a kiállított festmények csaknem fele elkelt. /mti/

--

bb. 52. aktivaértekezlet a pénzügyminisztériumban

sl/rj hgy

1978. február 2.

csütörtökön a pénzügyminisztériumban aktivaértekezletet tartottak. jelen volt és felszólalt párdi imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. részt vett az értekezleten faluvégi lajos pénzügyminiszter, ott voltak a minisztérium aktivistái, vezető munkatársai és a minisztérium irányítása alá tartozó pénzügyintézetek vezetői. madarasi attila pénzügyminisztérium államtitkár beszámolója alapján áttekintették az 1978. évi népgazdasági terv és állami költségvetés végrehajtásával kapcsolatos feladatokat, s meghatározták a hosszútávú külgazdasági politikával és a termelési szerkezet fejlesztésével összefüggő tennivalókat. /mti/

bb.54. a szerkesztőségek figyelmébe!

ok -e

1978. február 2.

mai bb.38. számú hírünk /végső bucsu .../ 1. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

..... dr. fekete károly a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese a budapesti pártbizottság és a legfelsőbb bíróság nevében méltatta

/mti/

-- 33 -

18.30/-ok

1900

bb. 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
13.00 óráig

ok - e

1978. február 2.

- 32. mezőgazdasági munkák / 6. sz. jav./
- 33. nagy lászló temetése
- 34. elhunyt csordás jános
- 35. meghalt mezei józsef
- 36. balesetek / 7. sz. jav./
- 37. ganz-mávag üzemegység
- 38. végső bucsu dr. domokos józseftől
- 39. komjáthy emlékünnepe
- 40. a ním és vas megye vezetőinek tanácskozása
- 41. köszönetnyilvánítás
- 42. benke valéria / 9. sz. 11. sz. jav./
- 43. megbízó levél-átadások / 10. sz. jav./
- 44. kitüntetés /tömpe ferencné/
- 45. szolidaritási nagygyűlés
- 46. kitüntetés /csege andrás/
- 47. együttműködés az mta és a kndk között
- 48. kubai dolgozók szövetségének küldöttsége
- 49. magyar-ndk együttműködés
- 50. mérgezés
- 51. réti mátyás kiállítása
- 52. aktivaártekezelés
- 53. hírjegyzék

/mti/ / a 8. számú javítás a 41-es számú hírre vonatkozott!!/

...-

bb. 56. hazaérkezett vietnamból a magyar gazdasági küldöttség -
huszár istván nyilatkozata

t/sz/pá/rj sl e

1978. február 2.

csütörtökön hazaérkezett a vietnami szocialista köztársaságból a gazdasági küldöttség, amelyet huszár istván miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke vezetett. a küldöttség le thanh nghi miniszterelnök-helyettesnek, a vszk állami tervbizottsága elnökének meghívása alapján tárgyalásokat folytatott a két ország gazdasági együttműködése fejlesztésének kérdéseiről, s erről dokumentumot írtak alá.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren hetényi istván tervhivatali államtitkár fogadta. ott volt nguyen phu soai, a vszk budapesti nagykövete is.

/folyt.köv./

19.20 rj

-34 -

1940

bb. 56. hazaérkezett... 1. folyt./rj

huszár istván hazaérkezése után adott nyilatkozatában elmondta, hogy a magyar-vietnami gazdasági kapcsolatok, éppúgy mint a politikai és társadalmi kapcsolatok gyorsan fejlődnek, de a lehetőségek még koránt sincsenek kihasználva. az együttműködés fokozásáról tárgyalt a magyar küldöttség a vietnami kormány tagjával, köztük phan van dong miniszterelnökkel is. a tárgyalások során áttekintették az első hosszútávú együttműködési egyezmény két és fél éves tapasztalatait, megállapítja: kapcsolataink a vártnál is gyorsabban fejlődnek. hazánk részét vállal jónéhány fontos ipari létesítmény építésében, egyebek közt fonodát, fényforrásgyárat és hűtőgépgyárat, illetve az ezekhez szükséges berendezéseket szállítjuk vietnamba. ezeknek a beruházásoknak most folyik a tervezése, s előkészítés alatt vannak a magánjogi szerződések. megvizsgálták annak lehetőségét is, hogy milyen módon gyorsíthatók a beruházások úgy, hogy azok még ebben a tervidőszakban elkészüljenek.

ezután arról szólt, hogy a küldöttség tagjaira mély benyomást tett az a hősi küzdelem, amelyet a vietnami dolgozók folytatnak a háború utáni újjáépítésben. igen sok ipari létesítmény szenvedett kárt, vagy szinte teljesen elpusztult, köztük olyan erőművek, gyárak, amelyek magyar közreműködéssel épültek. ezek rekonstrukciójához, az elpusztult berendezések pótlásához továbbra is segítséget nyújtunk.

a vietnami partnerek tájékoztatták a magyar küldöttséget azokról a problémákról is, amelyeket a szomszédos kambodzsával kialakult konfliktus jelent számukra. - most ugyan nincsenek hadműveletek a két ország határán - mondotta, - de provokációk előfordulnak. vietnam kormánya felelősségteljesen, türelemmel közlött a kérdést, s arra törekszik, hogy békés úton, tárgyalásos alapon rendezze a vitát. a vietnami nép 30 éve él háborúban, s most legfontosabb számára a békés élet megteremtése, s az, hogy a déli területeken csökkenjen a munkanélküliség, az éhség. ezeknek a gondoknak a leküzdéséhez békére, nyugodt légkörű alkotó munkára van szüksége a vietnami népnek - fejezte be nyilatkozatát a kormány elnökhelyettese. /mti/

..-

19.30 rj

-35 -

1940

bb.57. Lengyel oktatási küldöttség

tr/pr/ok -e

1978. február 2.

csütörtökön elutazott budapestről az a lengyel oktatási delegáció, amely jerzy kuberskinek, a lengyel népköztársaság oktatási miniszterének, a nevelési tanács elnökének vezetésével tartózkodott hazánkban. a delegáció tagjai eszmecsere-t folytatottak polinszky károly oktatási miniszterrel, és az oktatási minisztérium vezető munkatársaival a közoktatás aktuális kérdéseiről. az új tantervek bevezetésével kapcsolatos feladatokról. a lengyel vendégek megbeszélést folytattak nádor györggyel, az állami ifjúsági bizottság titkárával az időszerű ifjúságpolitikai kérdésekről, az ifjúsági turizmus fejlesztéséről. ellátogattak az országok oktatástechnikai központba, megtekintették a központ modern technikai felszerelését és az itt készülő ismerethordozókat, ismerkedtek a zánkai uttörőváros életével, és néhány fővárosi általános iskolával. jerzy kuberskit fogadta aczél györgy miniszterelnökhelyettes is. a delegáció bucsuztatásánál jelent volt gosztonyi jános oktatási államtitkár és nádor györgy./mti/

-. -

bb.58. erős havazás vas és zala megyében

i da/da/ok -e

1978. február 2.

az utinform csütörtöki esti jelentése szerint havazás volt vas és zala megyében. a lehullott hó vastagsága néhány helyen elérte a 8 centimétert.

az erős felhőtakaró miatt közepesek a látási viszonyok, köd van a szabolcs-szatmár megyei nyirbátor térségében. a fő- és alsóbbrendű úthálózat két nyomban járható. sikosságot észleltek zala, vas, heves, borsod-abauj-zemplén megyében a sárfelhordás miatt csuszós az utburkolat szolnok és békés megyében.

a sikosság megszüntetésén 150 gép dolgozik./mti/

-. -

19.50/-ok

- 36 -

20⁰⁰

bb.59. időjárásjelentés

pá/ok -e

1978. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 2-án, csütörtökön:

változékony, többfelé csapadékos idő

várható időjárás péntek estig: tulnyomóan borult idő, többfelé havazással, havasesővel. sokfelé élénk délkeleti, déli, délutántól a dunántúlon északi szél. reggel és délután helyenként köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1- plusz 6 fok között/mti/

-. -

bb.60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ok - e

1978. február 2.

54. a szerkesztőségek figyelmébe
55. utinform
56. huszár hazaérkezése
57. elutazott a lengyel oktatási küldöttség
58. havazás vas megyében
59. időjárásjelentés
60. hírjegyzék
/mti/

-. -
- v é g e -
- 37 -

21.00/-ok

21¹⁵

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: dosztányi imre
henczi erzsébet